

Beszámoló a Budapesti Természetbarát Sportszövetség 2023. évi tevékenységéről

A Budapesti Természetbarát Sportszövetség 2024-ben, most a lakosság érdekében dolgozik. Tevékenysége széles körben a szabadidő hasznos eltöltésében vállal szerepet. A turistautak karbantartásával, új turistautak létesítésével, programok szervezésével, és túrázói alapismeretek oktatásával, jelzésfestő-vezető képzésével a tagszervezeteinek segítségével foglalkozik és népszerűsíti az egészséges életmód jótékony hatását a szervezetre.

Szövetségünk szabadidős nyílt túrákat tesz közzé az éves eseménynaptárban, melyet már nem papír alapon tesszük közzé hanem a Szövetség honlapján. Ez által a változásokat könnyeb javítani és a naptárunk minden esetben napra kész. Az ott közölt túrákat programokat bárki igénybe veheti (nem kérünk regisztrációs költséget túráinkon). Ezen túrákon a kis jövedelműek és a nyugdíjasok is részt tudnak venni. 2023-ban a résztvevők életkorában a nyugdíjasok tették ki a legnagyobb részt, ez az összlétszám háromnegyede. Ezen kívül a fennmaradó részen a diákturisták és az aktív dolgozók osztoznak.

A tavalyi évben az igazolt létszámunk a 42 tagszervezetünk között oszlik meg, igazolt létszámuk körülbelül 7310 fő. Minden egyesületnél az aktív dolgozók között a képzeletbeli olló egyre nagyobbra nyílik. Nyugdíjasaink száma azért ilyen magas, mert elfoglaltságot, fizikai aktivitásukat, betegséggel szembeni ellenállásukat és a lelki egészségük megőrzését is szolgálja. Túráinkon közösségekben érzik magukat, mely értelmes és hasznos tevékenységet biztosít számukra. A rendszeres természetjárást a leghatásosabb gyógy módnak tekintik nyugdíjas éveikben. A legtöbb önkéntes is közülük kerül ki. Külön programsorozat célozza a diákokat a túrázásra. Az aktív korosztály a teljesítménytúrákat és a tájékozási bajnokságokat kedveli. A családosok és kisgyermekesek irányában is nyitottak vagyunk, nekik külön kategóriában rendezünk teljesítménytúrát és a túrákon is biztosítjuk a rövidebb távon való részvétel lehetőségét. Programjainkon csak ott kérünk nevezési díjat, melyen külön szolgáltatást nyújtunk a résztvevőknek.

A következőkben bizottságonként csoportosítva mutatom be jelentősebb programjainkat a 2023-as évről.

„30év30túra” mozgalmat 2023-ban új néven és formában - a „4 évszak túrái” elnevezéssel – beindítottuk a sikeres mozgalmonk utódját. Sajnos a szervezés és a füzet elkészítéséből adódó problémák miatt a kiírás csak az első negyedévben került kihirdetésre.

A beadott 24 túrán a tagszervezeteink biztosították a vezetést.

Az eladott 15 füzetből 4 füzet került leadásra. Elnökségünk novemberi ülésén döntés született arról, hogy a 2024 évben szüneteltetjük a túramozgalmat.

Gyalogtúra és Rendezvény Bizottság:

A Gyalogtúra Bizottság az eseménynaptárba beadott programjaiból 3 teljesítménytúrát tartott meg, a Budai trapp, Buda Bércein és a Pilisi Trapp túrákat, amelyeken összességében 320 fő vett részt. A Budai Trapp és a Buda Bércein teljesítmény túra a 2023. évben új útvonalon került lebonyolításra. A rendezvények szervezésében és lebonyolításában összesen 38 fő önkéntes segítette a Gyalogtúra Bizottság munkáját.

Az 2023 évben volt egy felkérésünk a Pilisborosjenőn tartandó Szelavi Fesztiválhoz tartozó programként kellett megrendeznünk egy teljesítménytúrát családi 8 km-es és 15 km-es távon, délutáni indítással és kora esti beérkezéssel. Sajnos mind a központi rendezvény mind a keretében megrendezésre kerülő teljesítménytúra későn lett meghirdetve, ebből kifolyólag minimális volt az érdeklődő és résztvevő. A tanulságot levonva legközelebb más kondíciókkal vállalunk hasonló rendezést.

Ezen programokon kívül a Gyalogtúra Bizottság bábáskodásával került megrendezésre a "Négy évszak " túrasorozat, valamint a kastély látogatós programok, amelyek többek között Bajótra, Tatára, Gödöllőre és Dégre vezetett. Nagy sikerrel került megrendezésre a "Medvehagyma" túra, város látogatós túráink, valamint a kiskunmajsai szüreti fesztiválra menő túránk, mely 3 napos programunkra 60 fő csatlakozott. Az év végi "Mikulástúra" is nagy volt az érdeklődés.

Sajnos a 2023 év folyamán Budapesti Egyesületek Vezetőinek és aktivistáinak értekezlete nem került megrendezésre szervezési és egyéb problémák miatt.

Ifjúsági Bizottság:

Az Ifjúsági Bizottság a tanévhez igazodva 2023. június 6-án zárta a 2022/2023-as tanév II. félévét. A két félév alatt 9 túrát teljesítettek a diákok. 2023. január és február hónapban megtartották az Ifjúsági téli túrát és a Városismereti versenyt. A két rendezvényen összesen 15 általános iskolai csapat 210 fővel, 21 középiskolai csapat 245 fővel vett részt. A március 15-i túrát a Kossuth szobornál tartották a Szövetség turistáival együtt.

A 2023/2024-es tanév I. félévét a tanévnyitó túrával kezdték.

Tájékozási Verseny Bizottság:

A középfokú túrabajnokság része az Országos Tájékozási Túrabajnokságnak, melynek lebonyolítását és koordinálását az MTSZ megbízásából a BTSSZ végzi. A Tájékozási Verseny Bizottság a szervezője a Budapesti Tájékozási Túra Bajnokságnak, melynek keretében tagszervezeteink 2023. évben 11 tájékozási túraversenyt bonyolítottak le. Versenyeiken különböző kategóriákban általában 20-25 csapat indult, melyek általában 2-4 főből álltak. A bajnokság díjkiosztójára a Szövetség decemberi Természetbarát tanács ülésén került sor. A megtartott versenyekre összesen 563 fő nevezett be.

Budapesti Túravezetők „Rockenbauer Pál” Klubja:

14 eseményt terveztek megrendezni, a Curia utcai székház nagytermében. Rendezvényeiken mindig nagy létszámmal vesznek részt az érdeklődők. A vetítések a világ minden tájáról nagyon érdekes képekkel és filmekkel mutatta be a vetítő szemével látott értékeket. Ezen kívül minden évben kilátogatnak a Mamut fenyőkhöz, a Rockenbauer kopjafához a Naszály lábánál és képviseli a klub tagságát a 1848-as Isaszegi csata helyszínén.

Vízitúra Bizottság:

Megrendezte a szokásos évi nyitó értekezletét a Curia utcai székház nagytermében, kb. 60 fővel. A gazdag vízitúra program nagyon sok evezési lehetőséget biztosít.

Barlangtúra Bizottság:

2023-ban a barlangászaink túráikat és egyéb rendezvényeiket zárt körben folytatták.

Technikai Bizottság:

Tavalyi évben a feladatul kapott jelzéseket megfestette, Budapesten és környékén megújult 5 év alatt az összes turistaút hálózatunk. Ezen kívül, mivel nem volt annyi festési lehetőség más szövetségeknek besegítettek, jelzéstfestőink.

Természetvédelmi és Természetismereti Bizottság:

Az éves programban meghirdetett tanösvényeket bemutató túráikat megtartották. A létszám túránként elérte a 30 főt. Több más programot is rendeztek nagy látogatottsággal. November első hetében megtartásra került, a BTSSZ turista halottjainak emlékhelyénél, Magaskő-kőfejtőnél a Kegyeleti emléktúra.

A bizottság életében változás, hogy Dr Balogh Istvánné egészségi állapotára tekintettel kérte felmentését. Az elnökség jóváhagyta, hogy a bizottság munkáját Telek György eddigi helyettes vezető folytassa. Dr Balog Istvánné több évtizedes munkáját egy fényképes kiállítás és évzáró rendezvény keretén belül köszönték meg. A bizottság új tagok bevonásával folytatja természetvédelmi és természetismereti tevékenységét, kiegészítve a BTSSZ, valamint Természetbarát mozgalom és TESZ történeti anyagainak feldolgozásával.

Működés:

A 164 esemény megszervezéséhez szükségünk van egy irodára, nyugdíjas alkalmazottal, aki napi 4 órában fogadja a hívásokat, megírja az engedélykérelmeket és megrendeléseket, összeállítja és sokszorosítja az útvonal-leírásokat, nevezési lapokat, menetleveleket, összesíti az eredményeket, intézi a levelezést a társszervezetekkel. A Fővárosi Önkormányzat támogatása nélkül ezt nem tudnánk biztosítani. A kapott pénzbeli támogatás egy részét az alkalmazott 7 és félhavi bérére költöttük, a 2023-as eseménynaptár kinyomtatására és a többfunkciós nyomtató-fénymásoló festékpatronjának töltésére fordítottuk. Továbbá ebből biztosítjuk a szakmai lapok előfizetését (Magyar turista, Turista magazin havilapok), a honlapot is tartalmazó szerver éves díja. Az iroda fenntartásának egyéb költségeit és egyéb programjaink szervezési költségeit saját bevételekből fedeztük.

A szövetség működése nyilvános. Eseménynaptárunkon kívül honlapunkon és facebook-oldalunkon is hirdetjük programjainkat, miáltal követhető a tevékenységünk.

Éves eseménynaptárunkat minden évben összeállítjuk a következő évre a tagszervezetek és bizottságok közreműködésével. A 2023-as évben sem került nyomtatott formában kiadásra, mert így anyagi veszteség nélkül lehet módosítani a beküldött programokat. Honlapunkon elérhető és letölthető az aktuális rendezvények listája.

Felügyelő Bizottságunk évente legalább kétszer ellenőrzi a gazdálkodásunkat.

A budapesti tagegyesületek munkáját rendszeres tájékoztatással (honlap, hírlevél), programjaik hirdetésével (eseménynaptár, honlap, alkalmanként hírlevél), tanácsadással, képzésekkel (jelzéstfestő vezető tanfolyam, kedvezményes térképvásárok lebonyolításával segítjük.)

Rendszeres kapcsolatot tartunk fenn számos szakmai és egyéb szervezettel. Legjelentősebb kapcsolataink: Budapesti Sportszövetségek Uniója, Magyar Természetjáró Szövetség, Budapesti Diáksport Szövetség, Pilisi Parkerdő Zrt. Budai Erdészete, Duna-Ipoly Nemzeti Park, Magyar Természetvédők Szövetsége.

Önkénteseket az iskolai közösségi szolgálat keretében középiskolásokat foglalkoztatunk rendezvényeinken.

Önkéntes segítőink jelentős része nyugdíjas, így nem csak a programok élvezőinek, hanem ennek az önkéntes rétegnek is értelmes elfoglaltságot, a társadalomnak hasznos, önbecsülésüket növelő tevékenységet biztosítunk.

A szövetség működéséhez, ill. a fenti munkáink végzéséhez a Fővárosi Önkormányzat által nyújtott támogatásra nagyon nagy szükség van. Köszönjük.

Budapest, 2024. április 28.

Matolcsi György s.k.
a BTSSZ elnöke